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 باشد.  ماشین حساب آزاد می  جزوه بسته و فقط  .استدقیقه    150گویی به سوالات  مدت زمان پاسخ

)راهنمایی: ؟ضریب میرایی از رابطه زیر تعیین می شود  ثابت کنید که  ضریب میرایی در یک ارتعاش آزاد را توضیح دهید  روند تعیین-1سوال 

 نمره   3  میرایی شروع کنید(از حل معادله ارتعاش آزاد با  
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، جرم را به اندازه تحت جابجایی اولیه ارتعاش آزادیک آزمایش  فنر و میراگر در  -برای تعیین ضرریب میرایی یک سیست  جرم پاسخ: 

0Z  0قرار داده و با سررتت اولیه فر رVهای  گیری بیشرینه یا کمینه دامنهتوان ضرریب میرایی را با اندازهکنی . آنگاه میرها می

 یک پریود بصورت زیر بدست آورد:متوالی در 
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را  رایلی  و ثانویه اولیه،  سرتت موجباشد مگاپاسکال  45و مدول برشی  2.65و چگالی آن  0.32 خاک رسضریب پواسون  بدانی  اگر  -2سوال  

 نمره  3  (؟تعیین کنید

 پاس: 
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 یعنی ضریب Dاین رابطه یک رابطه ای کلیدی در بح  ارتعاشات است به نحوی که از آن برای محاسبه 

 0Zمیرایی سیست  است اده می شود اگر یک سیست  جرم و فنر و میراگر در یک آزمایش ارتعاش آزاد به اندازه 

00تحت اثر جابه جایی اولیه قرار گرفته و با سرتت  =V رها گردد آنگاه میتوان D رابا اندازه گیری دامنه های 

 برابر است با:  بر حسب Dارتعاش در زمان های متوالی )پریود( به دست آورد. 

 مقادیرکمی دارد وکوچک می باشد پ : (معمولا 23)
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 از حل معادله درجه شش به روش فحیح الخطا داری :
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انواع موج ها را نام ببرید و با رس  شکل، تغییر   - 3سوال 

شکل المان مشخص شده در شکل زیر را برای هریک از  

اگر سه ذره مشخص شده  امواج بطور مجزا مشخص کنید.  

از ه  قرار بگیرند    طول موج  فبه فافله نصدر شکل  

  (مطلوبست ترسی  حرکت آن ها در یک زمان مشخص؟

 نمره 2

انیمیشن امتیازی ندارد برای درک بهتر در اینجا    پاس: 

 تواند مت اوت باشد. ها در زمان خاص می میزان و جهت حرکت ذره   آورده شده است.

 Pموج اولیه، فشاری یا    -الف

 دهد:کند تغییر شکل فشاری رخ میورد میوقتی موج به المان برخ   -1-الف

 

 د: افتمی   کششی ات اقد تغییر شکل  شومی خارج  المان    ازوقتی موج    -2-الف

 

10 % 

35 % 

15 % 

30 % 

𝐿 2Τ  

𝐿 2Τ  

15 % 



 1401خرداد  23  -نیمسال دوم                 امتحان دینامیک خاک بخش اول   ی  نامه پاسخ                                  باسمه تعالی                

 

3 
 

 

 Sموج ثانویه، برشی یا    -ب

 

 Rسطحی رایلیموج    -ج

 

 جابجایی نداری  ...  zدر جهت   .ذیرد پفورت می  xyحه  یلی است با این ت اوت که در ف موج راشبیه  :    Lموج سطحی لاو  -د

 

الف( چطور می توان مدول برشی و ضریب میرایی خاک را از منحنی رفتار آن تحت بار دینامیکی تعیین کرد؟  ب(تغییرات ضریب   -4سوال 

ها از  کرنش در خاکها  تحت بار دینامیکی را بطور شماتیک رس  کنید و توضیح مختصری دهید که این منحنی-کرنش و مدول برشی-میرایی

 نمره   2.5  (ست؟چه آزمایشاتی قابل تعیین ا

گیرد.  نمونه خاک ابتدا تنش قائ  اتمال می شرود و سر   تحت تنش برشری سریکلی قرار می  بر روی  آزمایش برش سراده  با کمکالف(   پاسخ: 

ذیل می توان    هایبا فرمولکرنش برشری مطاب   -با رسر  منحنی تنش  اند.مسرلما محل زوایای قالب با اسرت اده از لولاها به  متصرل شرده

 مدول برشی و ضریب میرایی را تعیین کرد.
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 مدول برشی و ضریب میرایی را تعیین کرد.از تست سه محوره سیکلی نیز می توان  

 

 

 

ل برشی آن خاک کاهش می یابد ) و ، مدتحت تنش برشی  کرنش برشی در خاکها   افزایشبا   ب(
( )

2

max 2 max

KG
F

G K
=  و ضریب میرایی  (=

 گیرد.شکلی که همین م هوم را تایید کند نمره تعل  می  . هرآن مطاب  با شکل زیر افزایش می یابد

  

فحرایی نظیر روش گمانه با انتشار امواج تبوری، روش    هایآزمایش یی نظیر برش ساده سیکلی، پیچشی سیکلی، سه محوره سیکلی و  از تستها

 را تعیین کرد.  مدول برشیگمانه با انتشار امواج به فورت نزولی و یا فعودی، بارگذاری ف حه نیز می توان  

 

 نمره   4  (؟پروفیل خاکی مطاب  شکل داده شده است تغییرات ضریب برشی را درتم  رس  نمایید   -5سوال 

 پاس: 
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( )max MPaG  e  ( )0 kPa  ( )2 3 0 1 kPaK  = =  ( )1 kPa  Depth 
z(m) 

0 0.7 0 0 0 0 
34.34 0.7 15.29 11.47 15.29 1.5 22.94 =  1.5 
48.56 0.7 30.58 22.94 15.29 3 45.87 =  3.0 in 

layer I 
57.51 0.6 29.20 20.87 45.87 3.0 in 

layer II 
66.35 0.6 38.87 27.78 45.87 10.12 1.5 61.05+  =  4.5 in 

layer II 
86.89 0.5 43.75 35.10 61.05 4.5 in 

layer III 
98.55 0.5 56.27 45.14 61.05 11.64 1.5 78.51+  =  6.0 
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 نمره  2  (؟با ذکر دلیل آن  ؟ACDGیا    AGموج طولی کدام مسیر را زودتر طی می کند    -6سوال 

ممکن اسرت هر یک از مسریرهای اشراره شرده زودتر  پاسخ: 

با توجه به اینکه سررتت افرلی در فصرل مشرترک  برسرد.  

بیشرتر از سررتت افرلی لایه اول اسرت بسرته به فافرله 

AG  ممکن است است یکی از مسیرها زودتر برسد. در

 کنی :زیر بصورت دقیقتر بررسی می
سیر  از م Pامواج  طی کردن زمان توان نشان داد کهمی

ACDG  :برابر است با 
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 رسند: بصورت همزمان می ACDGو   AGحال باید بررسی شود که چه وقت از مسیر مستقی  
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اگر حال 
cx AG x=  آنگاه موج از مسیر    باشدACDG     زودتر می رسد و اگر

cx AG x=  آنگاه موج از    باشد

 زودتر می رسد.  AGمسیر مستقی  

 

 

22یک شالوده به ابعاد   - 7سوال  5m   1000و وزن کل kNW 0، تحت بار ارتعاشی قائ  ماشینی به دامنه ثابت  = 10kNQ و    =

150cpmfفرکان  ماشین   318.5kNبر روی خاک با مشخصات = m , 0.35 = 24000و   = kPaG قرار گرفته    =

resonanceتعیین فرکان  تشدید و چک کردن آن با رابطه   الف(است. مطلوبست:  
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   احتمالی مورد نیازو جدول  فرمول های 
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